



# Sarkad

## Város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"  
Internet: www.sarkad.hu

XxV. évfolyam 9. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2025. február 28., péntek

## A kommunizmus áldozataira emlékezünk

Gondolatok a zsarnokságról...

**MEGHÍVÓ**  
**1848 - 1849**  
**MÁRCIUS 15.**

Sarkad Város  
Önkormányzatának  
Képviselő-testülete nevében  
tisztelttel meghívom Önt és  
kedves családját

**2025. MÁRCIUS 15-ÉN (SZOMBAT)**

az **1848-49-es**  
Forradalom és Szabadságharc  
hősei előtt tisztelgő  
nemzeti ünnepünk városi  
megemlékezésére

**Program:**  
**10.00 órától Ünnepi**  
Istentisztelet a belvárosi  
református templomban.  
Igét hirdet  
**Konez Zsolt**  
lelkész

**11.00 órától Városi**  
Ünnepség  
a Kossuth-kertben

- Irodalmi műsor a  
Sarkadi Általános Iskola diákjainak  
közreműködésével

- Ünnepi beszédet mond  
**Dr. Konez-Vágási Katalin**  
református lelkész

- Koszorúzás a Kossuth-szobornál

*Dr. Mokán István polgármester*

Hazánk Országgyűlése 2000-ben hozott határozata értelmében minden esztendő február 25. napja a kommunizmus áldozatainak emléknapja Magyarországon. Hetvennyolc esztendeje, 1947-ben ezen a napon hurcolták el a Szovjetunióba Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt kérelmetlen kommunistaellenességéről ismert főtitkárát, aki a Rákosi rendszer egyik legelszántabb ellenfelének számított. Ezen szomorú esemény apropóján városunk képviselő-testülete minden februári ülésén megemlékezik a kommunizmus százmillió áldozatáról, fejet hajtva valamennyi sarkadi és magyar áldozat emléke előtt



A képviselő-testület tagjai és városunk vezetői február 27-én, a testület munkaujlését követően az Aradi Vértanúk terén, a téren található emléktáblánál is lerótták kegyeletüket és fejet hajtottak a kommunizmus áldozatainak emléke előtt, miután a munkaujlésen is megemlékeztek az áldozatokról.

Csepreghy Mátyás történész a Nobel-díjas orosz író, a Gulag szigetvilágot is megjárt és ott több, mint tíz évet eltöltő Alekszandr Solzsenyicint idézve emlékezett a kommunizmus áldozataira. Sok magyar honfitársunk is megfordult a Gulágon, sokan közülük soha nem tértek haza.

A kommunizmus magyarországi áldozataira emlékezve kiemelkedő évszám 1989. június 16-a. Ezen a nyári napon, bő harmincöt esztendeje hat koporsó állt a Hősök terén. Az Új Köztemető 301-es parcellájából exhumált, szögesdróttal kartonpapírba csavart Nagy Imre, Gimes Miklós, Maléter Pál, Losonczi Géza és Szilágyi József holttestével és egy üres koporsó... Egy üres koporsó, mely szörnyű üzenetet hordozott, abban az üres, lyukas magyar zászlóval letakart koporsóban nyugodott jelképesen minden magyar áldozata és mártírja a kommunizmusnak.

Azonban nem csak ők, a kivégzettek voltak a kommunizmus áldozatai. Mihail Gorbacsov, akinek a hidegháború végét és a békés leszerelést köszönhetjük, aki műveltségének és intelligenciájának köszönhetően megértette az idők szavát, ő maga 27 millióra tette a kommunizmus Szovjetunióbéli áldozatainak számát. Ma abban már minden történést egyetért, hogy a kommunizmus által megölt emberek száma meghaladja a 100 millió főt.

Mi magyarok már több mint harmincöt esztendeje beszélhetünk és emlékezhetünk meg szabadon a kommunizmus hazai áldozatairól. Február végén ország-szerte fejet hajtunk, sokszor elhangzik 1947. február 25-e is. Mi is történt 78 esztendeje azon a bizonyos februári napon? Elevenítsük fel azt a napot, s azzal is tiszteljünk a szabadságért kiálló, a zsarnokságot elutasító magyar férfiak és nők bátorsága előtt.

1947 februárjában Magyarországon abszolút parlamenti többséggel rendelkezett a Független Kisgazda Párt, a kisgazdák a magyar néptől kapták ezt a felhatalmazást még 1945-ben, s a magyar nép hallani sem akart szovjet típusú berendezkedésről, de a magyar nép akarata ekkor már nem számított. A magyar nép sorsa ekkor már eldőlt, szabadsága megpecsételődött, a zenekarnak Moszkvából vezényeltek...

Kovács Béla, a kisgazdák kommunistaellenes főtitkára a Rákosi Mátyás vezette kommunista legfőbb elleniségének számított. Kovács Béla eltávolítása kulcskérdése volt a kommunista hatalomátvételnek. A törvényesen megválasztott és mentelmi joggal rendelkező országgyűlési képviselőt, Kovács Bélát 1947. február 25-én éjszaka, miután végeztek a lakásán a bizonyítékgyűjtő házkutatással, az NKVD, azaz a hírhedt szovjet titkoszolgálat engedély nélkül, abszolút törvénytelen módon elhurcolta a Szovjetunióba. Moszkvában 25 évet szabtak ki a magyar politikusra. Kovács Bélát az oroszok bebörtönözték, de nem bántották, nem verték, nem kínozták és megrendült egészségi állapotára hivatkozva 1955-ben visszaadták a magyar hatóságoknak. A magyar kommunista humánusságát mutat-

ja, hogy a Szovjetunióból hazakerült, megrendült egészségi állapotban lévő politikust többször megverték és megkínózták. Kovács Béla '56-ban újra kilépett a politikai színtérre, földművelésügyi, majd államminiszterként szolgált a Nagy Imre kormányt, majd november 4-én ő nem kereste a menekülés lehetőségét, bátran nézett szembe a Vörös Hadsereggel és az ő támogatásukkal hatalomra kerülő Kádár Jánossal. A GULAG-ot megjárt Kovácsot már Kádárék sem merték bántani, s enyhítendő a nagy nemzetközi felháborodást, 1958 novemberében helyet kapott a megalakuló, egyébként kirakat Országgyűlésben, ahol az alakuló ülésen rosszul lett, majd a kórházba szállítását követően, szívelégtelenségben elhunyt. Kovács Bélát 1989 májusában rehabilitálta a Szovjet Legfelsőbb Katonai Ügyészség.

A magyar nép soha nem volt kommunista, amit igen taláiban fogalmazott meg maga Rákosi Mátyás egy bukaresti tanácskozáson, amikor a következőt mondta: „az elvtársak el tudják-e képzelni, milyen nehéz Magyarországon kilencmillió fasisztával a szocializmust építeni?” Rákosi kíméletlen harcot indított az úgynevezett belső ellenség, a parasztság, a kispolgári nézetektől fertőzött munkások, a volt katonatisztek, az állami tisztviselők, a klerikális reakció, Tito és Truman bérencei, az osztályidegenek és az osztályárulók, tehát a magyar társadalom úgy 90%-a ellen.

Hazánkban a politikai okokból kivégzettek száma megközelíti az ötszázat. De titokban hány embert vertek agyon, hányan lettek öngyilkosok, hány élet ment tönkre és ért véget idő előtt? Hány embert, főleg vidéki gazdálkodót, tisztességes parasztot, tisztességes parasztot

(folytatás a 2. oldalon)

## Tájékoztatás a helyi kommunális adó megfizetéséről

Tisztelt Adózók!

Az adóhatóságunk nyilvántartásában szereplő adózók részére megállapított magánszemélyek kommunális adójának megfizetéséhez szükséges készpénztátutalási megbízások kipoztázása folyamatban van.

Abban az esetben, ha a postai csekk nem érkezik meg határidőben az adókötelezett részére, akkor szíveskedjenek a 06-66-585-710-es telefonszámon egyeztetést kezdeményezni a polgármesteri hivatal adóhatóságával.

A bankszámlával rendelkezők esetében lehetőség van a Sarkad Város Önkormányzat 11733175-15343783-0282000 pénzforgalmi jelzőszámú számlájára átutalással, vagy az ügyfélkapuval rendelkezők számára az önkormányzati hivatali portál elérhetőség [www.ohp-20.asp.lgov.hu](http://www.ohp-20.asp.lgov.hu) igénybevételevel elektronikus befizetés rendszeren (EFER) bankkártyával teljesíteni a befizetést, illetve applikáció segítségével történő QR-kódos csekkbefizetésre.

Amennyiben bármelyik elektronikus befizetési módot választják, úgy kérem az adózókat, hogy különösen figyeljenek az azonosításhoz szükséges adatok feltüntetésére (pl.: adózó neve, az adóhatósági azonosító száma, vagy az ingatlan helyrajzi száma látható legyen a megjegyzés rovatban).

Dr. Major Ágnes jegyző



## Emlékezésre ítéelve

„Nem lettem író. Csak emlékeztem és emlékeztettem. Megint csak azt mondom, ez nem érdem, hanem állapot. Ameddig lesznek érdeklődők, s adni is tudok. De ezt már mennyien megfogadták...?!” Hát mi, az olvasók, őszintén reméljük, hogy még sokáig fog bennünket Szabó István emlékeztetni! – ezek a gondolatokkal zártam soraimat a helyi lap hasábjain, valamikor 2022-ben, amikor Nagyvarjasi Szabó István tanárúr legutóbbi sarkadi könyvbemutatójáról beszámoltam.

Aztán eltelt néhány esztendő – *alig három* – s talán a gondviselésnek köszönhetően az olvasók legnagyobb öröme Szabó tanárúr tartotta a szavát, mert egy újabb kötetben folytatta az emlékezést és emlékeztetést. Ezt a kötetet, aminek a szerző találoán az „Emlékezésre ítéelve” címet adta, most végre a nagyérdemű is a kezébe veheti, majd a benne foglalt történeteket olvasva tovább barangolhat az Arad megyei Nagyvarjas, a székelyföldi Szentegyháza, illetve a Békés megyei Sarkad három szögben, de ne szaladjunk ennyire előre...

Valamikor januárban kérészt fel a tanárúr. Be kell vallanom, mindig örülök ezeknek a rövid vizitációknak,



amikor a szürke hétköznapok taposómalmából azonnal kirángat a vele folytatott beszélgetést. Ilyenkor egy gözölgő presszó mellett az öt percesre tervezett eszmecsere általában ötvenöt-hatvan percig tart, de legalább alaposan átbeszéljük a Világ nagy dolgait, a nemzetközi helyzet alakulását, történelmünk nagy, XX. századi traumáit Trianontól a rendszerváltásig, sőt, azon is túl, de külön fejezetet szentelünk a II. világháborúnak és a szomszédos Románia politikatörténetének. Nem kell ezen csodálkozni, így szokott ez lenni az erdélyi származású történészeknél...

Azonban ez a januári találkozás kicsit más volt. A tanárúr a kezembe nyomott egy könyvet, melyen a szerző, azaz az Ő neve alatt az „Emlékezésre ítéelve” cím volt olvasható. Egy újabb Szabó István mű, azonban a meglepetés csak ezután következett. Ugyanis Pista bátyám arra kért, segítsek ezen újabb műalkotás nagyközönségnek történő sarkadi bemutatásában. Nem is kérdés, örömmel igent mondtam.

Tehát ebből a beszélgetésből kerekedett az a háromnegyed órára tervezett, közel két órára sikeredett könyvbemutató, mely keretében február 26-án a Városi Képtár nagytermében, telt ház előtt, sok kedves érdeklődő sarkadi olvasó is első kézből ismerkedhetett meg Nagyvarjasi Szabó István legújabb művével. Az „Emlékezésre ítéelve” valahol onnan és olyan kiváló stílusban folytatja a tanárúr tollából származó történetek szálait, ahol 2022-ben a korábbi könyvében azok megszakadtak.

Aki ismeri Pista bátyámat,



akinek volt szerencséje az általa tartott középiskolai történelemórákat hallgatni, illetve aki olvassa a helyi lap hasábjain megjelenő írásait, vagy könyveit, annak nem kell bemutatnom sem Őt, sem írói stílusát. Írásai szó szerint olvastatják magukat, miközben nemcsak betekintést engednek a történelembe, hanem tanítják is azt. A most bemutatott könyv újabb remekbeszabott történeteket tartalmaz Szabó István életútjáról, Nagyvarjáról, Szentegyházáról és természetesen a magyar történelem számos izgalmas pillanatából, de külön fejezetet kapott a szomszédban éppen háborúzó „orosz medve” is, mert ennek a világtörténelmi eseménynek a szelét bizony mi, magyarok is a bőrünkön érezzük.

Szóval aki jó hangulatú, remek stílusú történeteken keresztül akar egy kis történelmet tanulni, ne adj Isten csak az olvasást választva kíván kikapcsolódni, annak erősen ajánlott Nagyvarjasi Szabó István legújabb kötetét, melyből néhány példány még beszerezhető a Városi Képtárból. Aztán őszintén reméljük, két – három év múlva érkezik a következő!

Csepreghy Máttyás



## TÁJÉKOZTATÓ A MEZŐÖRI JÁRULÉK BEVALLÁSÁNAK SZABÁLYAIRÓL

Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 5/2001. (II.22.) KT számú rendeletében döntött a mezőöri járulék bevezetéséről.

A Képviselő-testület a Sarkad Város közigazgatási területéhez tartozó termőföldek (erdő, halastó, védett természeti terület és érték kivételével) őrzéséről a mezei őrszolgálat létesítésével gondoskodik. A mezei őrszolgálat a termőföldek őrzését, valamint a termőföldeken lévő, illetve ahhoz tartozó termények és termékek, felszerelések, eszközök, műtárgyak, haszonállatok, továbbá mezőgazdasági építmények, földmérési jelek vagyonszámlát látja el. A mezőöri járulék a mezei őrszolgálat működtetésével járó költségek egy részének a fedezésére szolgál.

A járulék megfizetésére az a földhasználó köteles, akinek a tárgyév január 1. napján a használatában áll a föld. Amennyiben a földhasználó ismeretlen, akkor a fizetésre az a földtulajdonos köteles, akinek tárgyév január 1. napján a tulajdonában áll a termőföld.

A járulék éves mértéke külterületi és zártkerti földek után a terület nagyságától függően önálló helyrajzi számú ingatlanonként:

– **külterületi termőföld után: 350 forint/ha,**  
– **zártkert esetében:** 0-1.500 m<sup>2</sup> között 400 forint, 1.500 – 3.000 m<sup>2</sup> között 800 forint, 3.001 m<sup>2</sup> fölött: 1.000 forint.

Külterületi termőföld esetén a termőföld nagyságát 1 ha felett a kerekítés általános szabályai szerint kell megállapítani.

A meg nem fizetett mezőöri járulékot az adók módjára behajtandó köztartozás szabályai szerint kell behajtani, amiről a jegyző intézkedik.

**Az önkormányzati rendelet alapján a Sarkad Város közigazgatási területén (zártkert, külterületi termőföld) földhasználattal rendelkezőknek, ennek hiányában a föld tulajdonosának bevallási nyomtatványon bevallást kell benyújtaniuk a Sarkadi Polgármesteri Hivatal részére (5720 Sarkad, Kossuth u. 27.) a tárgyév február 15.**

napjait, öröklés esetén a teljes hatályú hagyatékadó végzés jogerőre emelkedését követő 15. napig.

Használat esetén a bejelentéshez mellékelni kell az erre vonatkozó okirat egy példányát. Amennyiben a bevallás benyújtója elektronikus kapcsolattartásra köteles (gazdasági társaság: bt., kft., zrt., nyrt; egyéni cég, egyéni vállalkozó), úgy bevallását elektronikus úton kell benyújtania a Sarkadi Polgármesteri Hivatal Hivatali Kapujára. A Hivatali Kapu rövid neve: PHSARKAD, KRID azonosítója: 609066717.

Amennyiben a bevallás a megadott határidőn belül nem kerül benyújtásra, a rendelkezésünkre álló tulajdonosi, illetve használati adatok alapján kerül megállapításra az éves mezőöri járulék összege.

A földhasználattal rendelkező, illetve a tulajdonos a használatban, illetve a tulajdonlásban bekövetkezett változást köteles ennek bekövetkeztét követő 15 napon bejelenteni. A változásbejelentési kötele-



zetség értelemszerűen minden olyan változásra vonatkozik, amely a mezőöri járulék összegét érinti (használatba adás, használatba vétel, földterület vásárlás, földterület eladás, földterület összevonás, földterület öröklés útján szerzése).

A bevallási nyomtatvány kitöltéséhez felvilágosítást kérhető a Sarkadi Polgármesteri Hivatalban, ügyfélfogadási időben (hétfőnként 13.00-16.00 óra között, szerdánként 08.00-12.00 óra között és péntekenként 08.00-12.00 óra között) a 06-66-585-747-es telefonszámon, illetve személyesen a polgármesteri hivatal 5. számú irodájában.

Sarkadi Polgármesteri Hivatal

## A Központi Statisztikai Hivatal tájékoztatója

Tisztelt Sarkadi Lakosok!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) Sarkad településen 2025-ben önkéntes adatszolgáltatáson alapuló lakossági adatfelvételeket hajt végre, a korábbi évek gyakorlatára szerinti. A felvételek Országos Statisztikai Adatfelvételi Program

(OSAP) szerinti nyilvántartási számai és megnevezései a következők:

– 1539 Munkaerő-felmérés és kiegészítő felvételei – havi rendszerességű,  
– 1942 A lakosság utazási szokásai – 2025. április, július, október, 2026. január hónapokban, negyedéves gya-

korosság,  
– 2003 Felmérés a háztartások és az egyének IKT eszköz használatáról - 2025. április-június,  
– 2154 Európai Jövedelmi és Életkörülmény Adatfelvétel - 2025. február-április,  
– 2546 Életkörülmény-adatfelvétel - havi rendszerességű.

Az összeírói munkát a Központi Statisztikai Hivatal megbízásából a Statek Statisztikai Elemző Központ Kft. (STATEK Kft.) fényképes igazolvánnyal ellátott kérdezői

végzik. Adatszolgáltatóinknak lehetőségük van telefonon keresztüli válaszára, illetve egyes adatgyűjtések esetében arra kérjük a válaszadókat, hogy a kérdőívek weben történő önkéntes kitöltését részesítsék előnyben.

A válaszára kijelölt háztartások kiválasztása véletlenszerű mintavétellel történik az ország különböző településein. Az adatfelvételekből származó eredmények nélkülözhetetlenek a társadalom jellemzőinek

### Téltemető – tavaszköszöntő

## Meghívó

„Jön a tavasz, jön már,  
Már a mezőkön jár.”

**Március 14-én (péntek)**

**A Sarkad és Vidéke Áfész Nyugdíjas Egyesület vezetősége tisztelettel meghívja tagjait a 2025. március 14-én (péntek) 10:00 órai kezdettel tartandó „Téltemető – tavasz köszöntő” rendezvényére.**

**Helye: Bartók Béla Művelődési Központ Sarkad**

**Program:**

<b>10.00</b>	<b>Gyülekező</b>
<b>10.30</b>	<b>Indulás a Rendezvény térre, Kisze bábu elégetése</b>
<b>11.30-12.30</b>	<b>Kulturális műsor</b>
<b>12.30</b>	<b>Ebéd: 3500 Ft/fő</b>

**(Karfioleves, csikóstokány, szarvacska, csemegeborka, kávé, ásványvíz)**

**Ebéd után zene, tánc, majd a felajánlások kisorsolása. Felajánlásokat szívesen fogadunk!**

**A zenét Juhász Imre szolgáltatja. Mindenki hozzon magával zajkeltő eszközöket, álarcokat, mókás ijesztő jelmezeket!**

**Jelentkezési határidő: március 9.**

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**

**Perei Károlyné elnök**

## A sarkadi gyógyszertárak hétvégi nyitva tartása és ügyelete

A gyógyszertárak szombaton és munkaszüneti napokon: 8.00 - 14.00 tartanak nyitva. Vasár és ünnepnapokon (ügyeletes héten - a Mimóza gyógyszertárral váltva) 9.00 - 12.00 ügyeletet tartanak.

**Ügyelet: 9.00 - 12.00**

**Március 1-2.**  
**Sétány gyógyszertár**  
(Sarkad, Béke sétány 4. Tel.: 66/572-030)

## A kommunizmus áldozataira...

(folytatás az 1. oldalról)

embert forgattak ki vagyonaiból, tettek kulákkistára és üldözötté? Hány családot vertek szét, hány fiatalot tagadták meg a tanulás, a boldogulás lehetőségét osztályidegennek kikiáltott felmenőik miatt? Hányat üldöztek el az országból és kényszerítettek emigrációra? Csak Isten tudja. De adassék tisztelet és kegyelet a Szovjetunióba hurcolt negyedmilliónyi büntelen magyar civilnek. Ők azok az áldozatok, akik né-

metes hangzású nevük, vagy a szovjet katonák szeszélye, vagy valamely rosszakarójuk, vagy a vak véletlen folytán járták meg a poklot. Egyharmaduk soha nem tért haza.

Sztálin szerint „Középeurópában mindössze két igazi nemzet van, a lengyel és a magyar. Ezért akarom megtörni e két nép gerincét.” Azonban a mártírok végelethatatlan sora ellenére ez sem Sztálinnak, sem utódainak nem sikerült! –mk

mányzat részére munkanapokon hétfőtől csütörtökig 8:00 és 16:30 óra között, pénteken 8:00 és 14:00 óra között a +36 80 200-766-os telefonszámon (3-as mellék), illetve a lakinfo@ksh.hu e-mail-címen adunk további felvilágosítást. Az adatgyűjtés módszertanával és a kutatási eredményekkel kapcsolatosan a www.ksh.hu internetes oldalon található Adatszolgáltatónak/Adatszolgáltatás teljesítése/Lakossági adatgyűjtések menüpont nyújt tájékoztatást. –KSH

## Hungarikum vetélkedő Lakiteleken



A tavalyi év végén az „Értékek, kincsek, hagyományok a Kárpát-medencében” című hungarikum vetélkedő hetedik osztályosok részére meghirdetett versenye lezárult. A Kárpát-medencei verseny elődöntőjét és döntőjét Lakiteleken, a Hungarikum Ligetben szervezték meg február 19-én és 20-án. A

verseny fővédnöke Lezsák Sándor volt, aki a Magyar Országgyűlés alelnöke, a Hungarikum Bizottság tagja. A kétnapos rendezvényen részt vett a Sarkadi Általános Iskola Kossuth utcai Székhelyintézményéből az „Erős Pisták” nevű csapat, melynek tagjai: Gurbai Izmael, Gurbai Ajándék és Torzsa Akos. Ők

a négy korosztály több száz csapata közül bejutottak a legjobb 16 csapat közé a hetedikesek korosztályában. A csapatok között voltak Felvidékről, Erdélyből, Vajdaságból érkezők is. A verseny során a gyerekeknek saját környezetükből kellett bemutatni egy-egy számukra fontos értéket, illetve egy hungarikumokról szóló tesztet kellett kitölteni. A csapat november óta folyamatosan készült a versenyre. Prezentációkat készítettek három témában. A kürtöskalácsról, mint hungarikumról, amit meg is sütöttek az iskolában. Jártak a geszti Tisza-kastélyban és a nyolc fiatornyos Sarkad-belvárosi református

templomban. Ezekről az értékekről is prezentációkat készítettek.

Az elődöntőben a 13. helyen szerepelt a csapat, de végső eredményként a 10. helyen végeztek, mivel voltak osztott helyezések is. A gyerekek egy életre szóló élménnyel gazdagodtak. Nem kérdés, ezen a színvonalas és rendkívül érdekes versenyen jövőre is indulnak „Erős Pistáék”. A felkészítőjük: Nicoaráné Csótya Csilla pedagógus. A munkájuk során sokat segített a csapatnak Oré Jácint Csaba és Szabóné Bukovinszky Márta pedagógusok. Szívből gratulálunk a csapatnak és az őket felkészítő pedagógusoknak. Nagyon büszkék vagyunk rájuk!

**Nicoaráné Csótya Csilla**



## A NAK és a MAGOSZ tanulmánya szerint komoly károkat okozna Brüsszel a Közös Agrárpolitika tervezett átalakításával

Megkezdődött az uniós vita a Közös Agrárpolitika tervezett átalakításáról, melynek első lépéseként az Európai Bizottság egy német bölcsészprofesszort és testületét kérte fel az indító javaslatok megfogalmazására. A testület – melynek munkájába egyetlen gazdaszervezetet sem hívtak meg Kelet-Közép-Európából – lesújtó javaslatokat fogalmazott meg a 2027 utáni agrártámogatások átalakítására: többek között a területalapú támogatások megszüntetését és az európai állattenyésztés visszaszorítását tűzték ki célul. Az uniós javaslatokkal szemben a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) illetve a Magyar Gazdakörök és Gazdaszervezetek Szövetsége (MAGOSZ) aláírásgyűjtésbe kezdett, melyet már közel 250 ezren írtak alá. Ezt alátámasztva pedig egy hatástanulmány is készült arról, hogy mindez milyen negatív következményekkel járna a gazdákra és a fogyasztókra

### A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Sajtóközleménye

nézve egyaránt.

A „Stratégiai Dialógus” elnevezést viselő uniós javaslatcsomag egyik leghangsúlyosabb pontja a területalapú támogatások kivezetésére vonatkozik. A területalapú támogatás megszűnésével azonban a gazdák jelentős versenyhátrányba kerülnek az EU-n kívüli szereplőkkel szemben (pl. Ukrajna, Brazília, Marokkó), a gazdák létszáma pedig drasztikus mértékben lecsökkenne, ami társadalmi szinten súlyos következményekkel járna. Egyes falvakból eltűnne a maradék vállalkozói réteg, a termőföldek használatát pedig a nagy gazdasági társaságok vennék át.

A támogatások megszüntetésével rendkívüli módon megemelkednének a termelési költségek, mely a fogyasztói árak számottevő emelkedésével járna, ez pedig teret nyitna a jóval ol-

gazdákra nehezedő adminisztratív terhek súlya, hiszen kevesebb támogatásért jóval több bürokratikus előírást kellene teljesíteni.

A NAK és a MAGOSZ álláspontja szerint a KAP jövőjének alakításakor kiemelt figyelmet kell szentelni az uniós piac védelmének, a harmadik országokból származó import ugyanis nem élvezhet előnyt az EU-ban megtermelt árukkal szemben. Az uniós döntéshozatal során a versenyképességi szempontokat és az élelmiszerrelátás stratégiai szerepét kiemelten kell kezelni. Ennek érdekében a támogatási szabályokat nem túlbonyolítani, hanem egyszerűsíteni kell, és csökkenteni a gazdákra háruló adminisztrációs terheket. A legfontosabb azonban, hogy az uniós döntéshozók ne ideológiai alapon, hanem szakmai szempontok alapján alakítsák az európai mezőgazdaság jövőjét! RÖLUNK, NÉL KÜLUNK NE DÖNTSENEK!

gazdákra nehezedő adminisztratív terhek súlya, hiszen kevesebb támogatásért jóval több bürokratikus előírást kellene teljesíteni.

## A szabadtéri égetéssel kapcsolatos tudnivalók



Az kerti munkánk egyik veszélye a kerti hulladék égetése, a veszélyt egyrészt a száraz aljnövényzet és avar jelenti, amelyben könnyen és gyorsan terjed a tűz. Kockázatot jelenthet a gondatlanság is melyet jelez, hogy a szabadban keletkezett tüzek 99 százalékát emberek okozzák.

A károk akkor előzhetőek meg a legkönnyebben, ha tisztában vagyunk a biztonságos szabadtéri tüzgyújtás és a tüz-megelőzés alapvető szabályaival:

Általában tilos szabadtéren égetni, kivéve ott, ahol azt jogszabállyal, külön meghatározott esetekben és feltételekkel megengedik.

Belterületen csak abban az esetben lehet növényi hulladékot égetni, ha azt önkormányzati rendelet megengedi. Jelenleg Sarkad Város Önkormányzata 10/2014 (VI.06) ÖT

rendeletének 14. §-a alapján a szabadtéri égetés lehetőségei a Város területén az alábbiak:

SZABAD ÉGETNI				Még az engedélyezett időszakban is tilos égetni
Időszak kezdete	Időszak vége	Órától óráig	Az engedélyezett napok	
Február 15	Április 30	09-19 óráig	Hétfő, kedd, szerda, esütőtörtök, péntek, szombat	Vasár- és ünnepnapokon, és amikor az illetékes állami szerv (megyei, régiós, országos) tüzgyújtási tilalmat rendelt el.
Október 1	November 30	09-19 óráig	Hétfő, kedd, szerda, esütőtörtök, péntek, szombat	Vasár- és ünnepnapokon, és amikor az illetékes állami szerv (megyei, régiós, országos) tüzgyújtási tilalmat rendelt el.

– Továbbra is megengedett a kerti grillezés és a tűzön történő sütés-főzés a tűz állandó felügyelete mellett.

– A szabadtéri tüzgyújtás feltételeit az Országos Tűzvédelmi Szabályzat tartalmazza.

– Jogszabálytól eltérő vagy hatósági engedély hiányában végzett tüzgyújtási tevékenység tűzvédelmi bírságot von maga után!

A szabadban meggyújtott tüzet soha ne hagyjuk felügyelet nélkül és minden esetben gondoskodjunk megfelelő mennyiségű oltóanyagról!

Mindig legyen nálunk a tűz oltására alkalmas kézi szerző, és csak akkor tüzet gyújtunk, amekkorát folyamatosan felügyeletünk alatt tudunk tartani!

Tájékozódjunk a várható időjárásról, mert a szél kedvez a tűz gyors továbbterjedésének!

Szinte valamennyi eset megelőzhető lett volna egy kis odafigyeléssel!

**Sarkadi Önkéntes Tűzoltók**

## Meghívó

A Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár tisztelettel meghívja Önt a **Dr. Kesztyűs Ferenc** Sarkad Város Díszpolgárát ábrázoló dombormű leleplezési ünnepségére



**Időpont:**  
2025. március 5.  
16.30 óra

**Helyszín:**  
Városi Képtár és Kónya Emlékszoba,  
5720 Sarkad,  
Kossuth u. 7.

Az ünnepség programja:

Szavaltat: Bendéné Mondrucz Júlia

Köszöntőt mond Mester Judit Ibolya intézményvezető, alpolgármester

Dr. Kesztyűs Ferenc ünnepi gondolatai

Trombitaszóló, zenei közreműködő:  
Horváth Csenge a Gyulai úti Általános Iskola tanulója

A dombormű leleplezése

## Hallotta?

Rövid híreink

### Az MKBME Sarkadi Helyi Szervezetének 2025-ös programjai

A Helyi Szervezet működésének helye: Sarkad, Vasút u. 11. Hétfői napokon 14-16 óráig.

Tervezett programjaink:

– Április 11-12-13., kirándulás Sárvarra,

– Május 24., a Helyi Szervezet taggyűlése a Közéleti Intézmény ebédlőjében,

– Június 21., egy napos kirándulás Berekszentmiklósi útra,

– Július 26., egy napos kirándulás a makói fürdőbe,

– Augusztus 10-14. és 19-23., 5-5 napos turnusokban kirándulás a romániai Nyikómalomfalvára és környékére, amit még meg kell nézni,

– Szeptember 8-12., szintén még egy turnus Romániába (a másik két csoport programjával azonos),

– Október 18., a Helyi Szervezet évzáró ünnepsége. (Andi Étterem, Jókai u. 39.),

– December: a fogadóóránk szünetel. Ezek a programok rögzítettek, év közben még alakulhat pár program, amit mindig a helyi újságban közlésezzünk.

**Doba Mihályné**  
szervezetvezető

### Kirándulás Sárvarra

„Sárvar felé fél úton”, ahogy ezt anno Kabos László színművész énekelte (akik még emlékeznek rá!) Mi az egész útra szeretnénk eljutni, ezért még jó volna, ha találunk jelentkezőket erre a szép kirándulásunkra! Még 11 helyünk van kiadó! Március 15-ig várjuk az érdeklődőket szeretettel, a teljes költség befizetése mellett. Időpont: 2025. április 11-12-13. Ez 3 nap, két éjszaka a „Harmónia Termál Hotelbe”. Utiköltség, szállás, felpanziós ellátással 69.000 Ft/fő. Részletes programot küldünk, vagy papíralapon adunk a fogadó óránkon. Hívjatok, írjatok! Tel: 06-70-334-3393.

**Doba Mihályné**  
szervezetvezető

## A Sarkadi Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Központ közleménye

*Kedves sarkadi lakosok!*

A Sarkadi Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Központ dohányzás leszokást támogató programot indít, folyamatos jelentkezéssel!

Szeretne leszokni a dohányzástól, de nem tudja, hogyan kezdje el? Próbálkozott már, de kudarcot vallott? Ugy érzi, egyedül nem megy? Csatlakozzon Ön is dohányzás leszokást támogató programunkhoz!

A dohányzást sohasem késő abbahagyni! A leszokás nem könnyű, de segítséggel könnyebb! Az alábbi telefonszámokon informálódhat, illetve jelentkezhet a programra, ahol hasznos segítséget kap-

hat a leszokáshoz: 06-66-585-800, 06-66-370-670

A dohányzás leszokást támogató program helye: Sarkadi Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Központ, 5720 Sarkad, Béke sétány 6. Földszinti tudógondozó.

Az egészség és gyógyítás iránt elkötelezett, leszokást támogató tanácsadója hétről hétre segíti és erősíti a motivációját a rögös út során. A program mindenki számára igénybe vehető és ingyenes!

További információkkal kapcsolatban, keresse weblapunkat a [www.szakrendelo-sarkad.hu](http://www.szakrendelo-sarkad.hu) webcímén.

**FUTIZO KFT**



**ÉPÍTKEZIK, FELÚJÍT?**  
**TELEFON: 70/3790271**

MAGANSZEMÉLYEK, CÉGEK RÉSZÉRE KONTÉNERES SZÁLLÍTÁS.  
Építési termékek, föld, törmelék föld elszállítását vállaljuk 8,6,4 m<sup>3</sup>-es konténerekkel. Keressen minket bizalommal! Futizo Kft., 5700 Gyula, Sióréti út 40/C

## Tölgy tűzifa eladó!

Bruttó 40.000 Ft  
erdei köbméter áron



Vásárolja meg a téli tüzelőt a Sarkadi Városgazdálkodási Irodától!  
**2024. január hónapban letermelt, tölgy tűzifát kínál a Sarkadi Városgazdálkodási Iroda bruttó 40.000 Ft/erdei köbméter áron, Sarkadon történő kiszállítással!**

Érdeklődni lehet a Sarkadi Városgazdálkodási Iroda telephelyén, hétköznapokon 08.00 és 12.00 óra között. (Sarkad, Sarkadkeresztúri út 0619/1 hrsz., telefon: 06-66-375-016)

## BABA-, ANYA-, GYEREKRUHA ÉS JÁTÉK BÖRZE

2025. március 8.  
(szombat) 8:00-12:00

**RUHABÖRZE**

Helyszín: Sarkadi Piac tér  
Gyere és add el a kinőtt ruháidat gyerekruhákat, cipőket, megunt játékaikat és vásárolj kedvező áron jó dolgokat. (téli-tavaszi ruhák, cipők)  
Előzetes asztalfoglalás szükséges: Diószegi-Juhász Ágnes, tel: 0630/9590781 ill. facebook.

## Akciós sertésvásárlás!

Vásároljon vágósertést az önkormányzattól!

Sarkad Város Önkormányzata a Startmunka Mintaprogram mezőgazdasági programjának keretében folytatja a vágósertés értékesítést:



**800 Ft / kg áron!**

(Nagysúlyú sertések!)

Mérlegelés a helyszínen,  
fizetés készpénzben a helyszínen.

Érdeklődni munkaidőben, az önkormányzat Vasút utcai telephelyén lehet (5720 Sarkad, Vasút u. 72.) vagy a 06-66-271-825-ös telefonszámon.

## Kellemes környezet és családi légkör

Kistérségi Humán Szolgáltató Központ Idősek Otthona



A Gyulai u. 8. szám alatti Idősek Otthona akadálymentesített, kellemes környezetben, parkosított, sétára alkalmas udvarral, családi légkörben emelt szintű és átlagon felüli ellátást nyújtó 2 ágyas, fürdőszobás szobákkal várja az idősek jelentkezését.

Az Otthon békés, nyugodt környezetet és komplex, személyre szóló teljes körű ellátás, aktív pihenés keretében magas szintű, egyénre szabott ellátást biztosít.

Lehetőséget biztosítunk - az időskori szellemi leépü-

lésben - demenciában szenvedő idős emberek elhelyezésére is.

Az otthon előzetes időpont egyeztetés alapján személyesen is megtekinthető! További információ kérhető: személyesen (előzetes időpontegyeztetéssel) a Kistérségi Humán Szolgáltató Központban, Sarkad Árpád fejedelem tér 2. alatt Sás Ildikó igazgatónál vagy a 06-66-270-981-es telefonszámon.

Sás Ildikó  
KHSZK igazgató

## Köszönetnyilvánítás

„Megpihent szíved, szemed álomba merült, felszállt a lelked, angyalok közé került. Nappal angyalként jössz hozzánk, éjjel csillagként jössz hozzánk, Igaz nem látunk, de tudjuk, fentről mindig Ránk mosolyogsz.”

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

### Szekeres Sándorné

(szül. Nemes Mária, volt Tavasz u. 37. sz. alatti lakos)  
- élt 86 évet -

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.  
A gyászoló család

## Megemlékezés

„Úgy mentél el, ahogy éltél, csendesen és szerényen  
Drága lelked nyugodjon békében. csak az hal meg, akit elfelednek  
Örökké él, akit igazán szeretnek!”  
Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk drága Édesanyánkra

### Ungor Imréné

(szül. Dobi Róza, volt Hajdu utcai lakos)  
halálának 4. évfordulóján (02.27.)  
Szerető lányai Zsuzsa és Erzsike,  
veje Sanyi, unokái Agi, Tündi, Lali és Sanyi, unokaveje Laci, unokamenye Rami, szeretett dédunokái Lackó, Olívia és Balázska, valamint a Dobi és az Ungor család



## KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

**Telephely: 5720 Sarkad, Árpád Fejedelem tér 2/b**

**Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig**  
**T: 66/611-443**

**24 órás ügyelet: 06/30/865-2001**  
e-mail: sarkadkegyelet@upcmail.hu



**Temetések teljes körű lebonyolítása**

**EGYÉB**

Régi motorokat keresek Simon, Mz, Jáwa stb üzembéptelenül, hiányosan is. 06/20/572-5142

Eladó elektromos rokkantkocsi. Erd:06/30/913-0219

**ÁLLAT**

BARNA TOJÓTYÚK 2 kg, jól tojó 15 db-tól 1200 Ft/db, 30 db-tól 1100 Ft/db ingyen szállítással megrendelhető

Facebook: monikafarm2, T:06/30/-860-2627, 06/30/835-1121

**SZOLGÁLTATÁS**

Kútfúrás kis és nagy átmérővel Gyebrovszki Károly 30/416-5909

Benzines láncfűrészrel favágást/hasogatást vállalkoz. Keressen bizalommal. 06/30/749-1122

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, és a Szuperinfó lapokba hirdetéseiket a Városi Képtárban munkanapokon 8.00.00-16.00 óráig adhatják fel.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.  
e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu  
Telefon: 30/099-2647



Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.  
Felelős kiadó: Dr. Major Agnes. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 585-710. Telefax száma: (66) 271-030. Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2/b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300. Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi Nyomda Kft. Békés. Felelős vezető: Földesi Zoltán  
ISSN 1215-2374

## Válaszd a kéményseprő hivatást

BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság  
Gazdasági Ellátó Központ (BM OKF GEK)  
Kéményseprő-ipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet

**A kéményseprő szakmáról**

A kéményseprő ma már nem csak a tüzmelőzés kérdésében illetékes, feladata van a légszennyezés ellenőrzésében és az energiatakarékosság területén is.

A kéményseprő szakemberek minden évben több ezer, valamilyen veszélyt jelentő hibát tárnak fel a tüzelőberendezések és füstelvezető rendszerek átvizsgálásakor.

Munkájával segíti a meglévő fűtési rendszer hatékony és gazdaságos működtetését, a tüzmelőzést, a károsanyag-kibocsátás csökkentését, a környezet megőrzését is hozzájárul.

**Biztos jövőt szeretnél?  
Válaszd a kéményseprő hivatást!**

**Előremeneteli lehetőségek:**

- szakmai képzések (kéményseprő szakmunkás képzés, kéményseprő mesterképzés)
- folyamatos továbbképzési lehetőségek
- munkaköri előrelépés

**Illetmény:**

- betanított kéményseprő: **bruttó 290.800 Ft**
- szakmunkás kéményseprő: **bruttó 348.800 Ft**
- kéményseprőmester: **bruttó 448.800 Ft**

**Előnyök:**

- hosszú távú, biztos munkalehetőség
- béren kívüli juttatások (caféterea: bruttó 200.000 Ft)
- lakásügyi munkáltatói támogatás

**Jelentkezési feltételek:**

- betöltött 18. életév
- büntetlen előélet
- erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi)
- egészségügyi alkalmassági vizsgálat
- minimum alapfokú iskolai végzettség
- felhasználói szintű számítástechnika ismeretek
- „B” kategóriás jogosítvány előnyt jelent

Kapcsolat:  
E-mail: kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu

<https://gek.katasztrofavedelem.hu>  
(Szakmai tájékoztatók/álláshirdetés)



